

中企筑起卢旺达未来 远景

□新华社记者 吕天然

这里被称为远景城,它确实是一个拥有美好远景的项目,为这个国家带来了发展和变化。中国土木工程集团有限公司卢旺达员工乌维法希杰·埃马纽埃尔说。

在这名31岁的电工眼中,卢旺达是个小国,过去一度动荡,现在不断进步,发展已成为国家头等大事,而中国土木承建的卢旺达首都基加利远景城综合社区项目正在为这个千丘之国带来新机会。

根据卢旺达政府提供的数据,2015年,基加利730平方公里的土地上生活着131.8万人。卢旺达政府和欧盟联合研究预计,如果不采取措施,基加利的住宅缺口到2022年可能达到

35万套。卢旺达政府希望远景城项目能帮助缓解住宅短缺。按规划,远景城全部四期工程将能容纳2.2万多人居住。

中土卢旺达公司总经理王磊说,取名远景城,是因为远景能更好反映卢旺达政府对国家发展的期望。

目前,坐落于卢旺达首都基加利的远景城项目一期工程已接近竣工,崭新的别墅和公寓楼整齐地按照设计沿山坡建设和周围山丘上散布的旧式民房遥相对应。

据中土公司介绍,一期工程建筑面积为11万平方米,新建200套别墅和304套公寓,仅一期项目已是卢旺达最大的房地产项目。目前,房建工程和市政管线、水电、道路等已经完工,雨水净化、公园设施等业主要求的新增工程正在进行中。

作为多年来积极投身非洲建设的中国企业,中土在卢旺达的发展道路上留下了自己的足迹。早在1983年,公司就进入卢旺达援建体育场,至今体育场整体状况良好,仍承接重大比赛和活动。

受卢旺达内战影响,中土出于安全考虑一度撤离卢旺达,在2005年重返后承建了不少地标性建筑:基加利城市塔、和平大厦商业中心、社会保障局总部大楼双子塔、卢旺达大学总部办公楼等。

在发展业务的同时,中土积极履行社会责任,免费为当地工人提供培训,让工人到现场进行一线操作。近十年来,公司一直以中国员工带动当地员工的模式,培训、培养当地工人成为技术工,远景城项目最多时高达3000多名当地员工。

埃马纽埃尔2008年中学毕业后来到中土工作,他说,正是中土的帮助他获得了发展,他们教我学习电工知识,现在我可以独立完成每一栋房子的电路布置。

25岁的乌姆别伊·桑德里娜是中土的秘书,这是她工作的第一家外国公司。她说,她的生活有了新东西,刚开始工作时,很多东西我都不懂,他们教会了我,希望对未来的生活有帮助。

基加利是由山丘组成的城市,山丘虽然看起来近却要绕行山路才能到达,上班途中桑德里娜便能看到远景城所在的山丘。每天看到远景城,就希望我们住在里面,我要努力工作。希望我们每个人看到远景城都会说,就算是我,也有一个远景。
(新华社基加利5月7日电)



英国:复古骑行

5月7日,在英国伦敦,人们参加粗花呢复古骑行活动。粗花呢骑行是由一群热爱复古风的英国人从2009年开始在伦敦举办的一项骑行活动。参与者须穿着具有英伦风格的粗花呢服装,并且骑行复古款自行车,目的在于唤起人们对轻巧便捷而又有益环境的自行车的怀念和热爱。
新华社记者 韩岩 摄

中国和尼日利亚维和警察防暴队开展联合处突演练

据新华社阿布贾5月7日电(记者 张保平 陈俊名)蒙罗维亚消息,利比亚当地时间7日,中国第五支驻利比亚维和警察防暴队与尼日利亚维和警察防暴队开展代号为中尼和平方量2017联合处突演练。

此次联合演练由联合国驻利比亚特派团(联合国)牵头举办,以中国维和警察防暴队为主导,以任务区突发暴力、骚乱事件为课题,联合开展处置行动。

演练采取红蓝实兵对抗形式。演练科目涵盖队形变换、警告威慑、人车协同、非杀伤性武器驱散、应对枪击、涉事首要人员抓捕、清除路障、医疗救治等。

联合国总警监西蒙·布拉奇等警察部门官员出席并观摩了此次联合演练,并对演练给予高度评价。

据中方防暴队政委陈利华介绍,此次联合演练旨在加强中国维和警察防暴队与联合国、尼日利亚维和警察防暴队的联合作战能力,为应对任务区可能面临的新威胁、新挑战做好充分准备。



中外客商创业淘金在义乌

5月7日,在2017年中国义乌进口商品博览会上,伊朗一家进出口公司经理哈桑(右一)向与会者介绍波斯手织地毯。近年来,浙江省义乌市以国际贸易综合改革试点为契机,积极融入“一带一路”建设,努力营造服务优、成本低、效率高的世界小商品之都,为广大市场经营主体和各国客商提供良好的发展机遇。
新华社记者 谭进 摄

第十六届汉语桥埃及大区决赛落幕

新华社开罗5月7日电(记者 郑凯伦)第十六届汉语桥世界大学生中文比赛埃及大区决赛6日在开罗举行,来自开罗大学的两位选手最终获得前往中国参加汉语桥决赛阶段比赛的资格。

本届汉语桥比赛的主题是“梦想点亮未来”。经过预选赛的选拔,来自开罗大学、艾因沙姆斯大学、苏伊士运河大学等8所埃及高校的12名选手进入大区决赛。

中国驻埃及大使宋爱国在致辞中说,中国近年来推动“一带一路”建设,为埃及汉语学习者提供了实现梦想的新途径,“一带一路”倡议和埃及苏伊士运河走廊建设工程高度契合,我祝愿学汉语的埃及学生不断进步,投身中埃“一带一路”合作,更好、更快地实现理想。

相比往年以歌舞为主的节目单,今年埃及大区决赛的选手大多选择相声为自选才艺节目。开罗大学孔子学院教师李守说,这反映当地各高校汉语系回归初心,侧重对学生基本语言技能的培养。

经过演讲、自选才艺表演、汉语知识问答等环节的激烈角逐,开罗大学四年级的巴斯玛和三年级的娜达最终获比赛特等奖,将前往中国参加汉语桥决赛。



空中俯瞰南非最大港口城市德班

这是无人机航拍的南非德班海岸线。德班位于南非东部的夸祖鲁-纳塔尔省,濒临印度洋,是南非最大的港口城市。因其美丽的海景和温暖的气候,德班也是世界著名的旅游城市。
新华社记者 翟健岚 摄

汉语为桥圆 中国梦 丝路作带共享繁荣

□新华社记者 邓仙来

蒂玛来自巴勒斯坦,从小就立志长大后考大学、学汉语。

当我还是小女孩时,我就会把那些方正正的文字写在笔记本上,墙壁上甚至印在T恤上。虽然我不懂这些文字的含义,但只要看到它们,就不由得高兴起来。

然而,在巴勒斯坦,像蒂玛这样的女孩上大学并不容易,选择专业更是受限。学习中文专业要交双倍学费,迫于经济压力,蒂玛只能转而进入约旦大学工程学院。

我无法从枯燥的公式和机械的思维中体会到学习的乐趣,于是我开始寻

找自学中文的办法。蒂玛通过搜集学习资料、看视频、找学中文的学生当伙伴,努力自学汉语。

功夫不负有心人。蒂玛最终获得孔子学院资助,来到中国留学。

中国远比她想象中美丽,这里的人们也比她想象的更加善良。我拉近了与理想的距离,我的“中国梦”实现了!

近年来,海外汉语热逐渐升温,和蒂玛一样,很多外国的年轻人都对汉语和中国文化心驰神往。中国与“一带一路”相关国家日益紧密的合作交流,为这些年轻人实现“中国梦”创造了机遇。

来自阿富汗的哈密2010年开始在喀布尔大学学习汉语,如今已是喀布尔大学中文系的汉语教师。他说,汉语是

一把神奇的钥匙,为他打开了解中国的大门。

中国悠久灿烂的历史、热情友善的人民、自强不息的精神,都令我神往。

哈密相信,随着“一带一路”倡议的实施,阿中两国将会加强各层面交流合作。我希望能编写适合阿富汗汉语教学的教材,将这把神奇的钥匙交给更多阿富汗人。

对于学习汉语的外国年轻人来说,他们的理想绝不仅限于掌握汉语、了解中国文化,他们更希望以汉语为工具,搭乘“一带一路”合作共赢的顺风车,做沟通中外的桥梁,为合作共赢助力。

波兰女孩伊莎贝拉目前在广东外语外贸大学汉语高级班学习。她的中

国情结源于小时候看过的动画片《花木兰》。她告诉记者,她很喜欢花木兰的丹凤眼,我常站在镜子前,眯着眼睛把眼角吊起来。

伊莎贝拉特别关注波中两国各领域的交流合作,对两国领导人近年来的历次会晤如数家珍。波中之间的交流方兴未艾,希望我能学好汉语,将来有足够能力从事促进波中友好的工作。我希望越来越多的中国人到波兰旅游。

语言为沟通架起桥梁,合作让联系更加紧密。汉语为桥,丝路作带,助力喜爱汉语和中国文化的外国人圆他们的“中国梦”,促进中国与“一带一路”相关国家合作共赢、共享繁荣。
(新华社北京5月7日电)

中国红十字会 中巴博爱医疗急救中心落地巴基斯坦

据新华社巴基斯坦瓜达尔港5月7日电,中国红十字会援建的中巴博爱医疗急救中心7日在中巴经济走廊最南端的瓜达尔港落成,这是中国红十字会参与“一带一路”建设的又一重要举措。

全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺,中国驻巴基斯坦大使孙卫东,巴基斯坦港口航运部部长米尔·哈希尔·比曾乔,巴基斯坦新月会主席赛义德·伊拉希等为新落成的急救中心揭牌,并共同见证《中国红十字会与巴基斯坦新月会合作备忘录》的签署。

中国红十字会副会长兼秘书长王平与巴基斯坦新月会秘书长吴拉姆·穆罕默德·阿万分别代表中巴红十字会签署了以助力“一带一路”、共建中巴急救走廊为主要内容的合作备忘录。

中国红十字会、巴基斯坦港口航运部、巴基斯坦新月会、俾路支省红

新月会、中国驻卡拉奇总领馆、中国海外港口控股有限公司、巴基斯坦瓜达尔港当地军政部门等的代表出席急救中心落成仪式。陈竺、赛义德·伊拉希向捐赠企业代表颁发捐赠纪念牌。

据悉,中巴急救走廊是中国红十字会倡导发起的红十字与“一带一路”同行的示范项目,目的是发挥红十字组织在灾难救援、人道救助方面的重要而独特的作用,立足民生需求和公共安全需要,沿中巴经济走廊布设由急救站点、急救人员、急救车辆、应急系统组成的急救单元。瓜达尔博爱医疗急救中心是中巴急救走廊首个急救单元,也是整个中巴急救走廊的起点。未来一个时期,中国红十字会将联合巴基斯坦新月会有步骤地在中巴经济走廊沿线建设急救单元,并在中国新疆喀什规划建设中巴急救走廊应急指挥调度中心,最终形成贯通经济走廊的急救、医疗服务供给带,助力“一带一路”建设。

希腊总统预祝“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功

新华社雅典5月7日电(记者 刘咏秋 陈占杰)希腊总统帕夫洛普洛斯7日在总统办公室对新华社记者说,预祝即将在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功。

帕夫洛普洛斯说,“一带一路”倡议根植于古老的中国哲学和古丝绸之路,它的特征是和平精神与互利合作。该倡议的落实,将极大地促进沿线各国的基础设施建设、贸易和经济合作。对希腊来说,21世纪海上丝绸之路具有特别重要的意义,因为比雷埃夫斯港是经苏伊士运河之后进入欧盟的第一大港。

他说,中国和希腊之间是全面战

略伙伴关系。我们热烈支持这一倡议,并愿意进行创造性合作。希腊总理齐普拉斯将前往北京参加峰会就证明了这一点。

帕夫洛普洛斯表示,作为欧盟成员国,希腊支持欧盟和中国加强合作,希腊愿意推进任何能够密切欧中关系的倡议。比雷埃夫斯港是从中国和亚洲进入欧洲的重要枢纽,中远海运在比港的投资是双方和谐相处、互利共赢的一个典范。

他还表示,“一带一路”倡议在促进各国人民之间的文化对话与合作方面具有重要意义。各方参与该倡议也表明了各国人民和各种文明之间加强联系的强烈愿望。

中国扶贫基金会与尼泊尔中资企业研讨社会责任

新华社加德满都5月7日电(记者 周盛平)中国扶贫基金会与尼泊尔中资企业协会6日在尼泊尔首都加德满都举行研讨会,探讨在“一带一路”背景下如何更好发挥中资企业的社会责任,加强中企与公益组织的合力。葛洲坝集团、中水电、中海外、中兴、中铁建、上海建工等10家企业的代表参加研讨会。

中国扶贫基金会前执行副会长何

道峰在会上说,“一带一路”倡议为中国企业和公益组织走出去带来了更多机遇,同时挑战也在不断增加,双方应该取长补短、加强互动和合作,共同为提升中国的国际形象作贡献。

中国扶贫基金会副秘书长陈红涛分析了中资企业海外慈善工作目前存在的一些问题,比如缺乏规划,捐赠项目多而散,捐赠后期缺乏效果跟踪和作用评估,深入社区不够,缺少情感互动等。



保加利亚庆祝军队节

5月7日,在保加利亚首都索非亚,保加利亚军乐队方队参加军队节阅兵式。当日,保加利亚在索非亚举行隆重的部队检阅仪式,庆祝保加利亚军队节。过去,保加利亚各军兵种都有自己的节日,后来统一在圣格奥尔基日这一天庆祝军队节,这一天逐渐成为保加利亚军队的传统节日。
新华社记者 战小漪 摄